

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

El problema de la Primera Enseñanza de Burgos

Resolución justa y acertada del mismo

Las necesidades de la guerra exigieron la reclusa de todos aquellos locales propiedad del Estado, la provincia o el Municipio, y aun de particulares que, por sus especiales condiciones, fuesen utilizables para aquellos fines...

al mínimo la intensidad del mal, y para ello, aquellas autoridades, se pusieron al habla con los directores de tales colegios, quienes comprendiendo la justa finalidad social que el acto entrañaba...

Esio trajo como consecuencia, el que varios centenares de niños se encontrasen sin poder percibir educación e instrucción de ninguna clase...

Como consecuencia de ello, a partir del próximo lunes, los alumnos de las escuelas nacionales, recibirán sus enseñanzas en la forma que queda expuesta.

Impónese con esta solución un pequeño sacrificio a las familias de los niños que asisten a repetidos colegios, pero, no dudamos, estamos seguros, de que lo aceptarán con verdadera satisfacción...

A ellas y a los directores de mencionados colegios, hemos de hacer presente por medio de estas líneas, nuestro reconocimiento, por la generosidad y el desinterés con que han facilitado la resolución de este angustioso problema...

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Siendo de urgente necesidad la confección de fichas de la Vivienda, según está ordenado por la Fiscalía Superior de la Vivienda, y en cuya labor puede ser muy útil la aportación personal y desinteresada de los señores ingenieros, arquitectos, ayudantes, sobrestantes, aparejadores y delineantes...

En la Catedral La Aviación a su Patrona, la Virgen de Loreto

El Cuerpo de Aviación se ha reunido en el Santo Templo Metropolitano a las diez y media de la mañana del día de hoy, con motivo de la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Loreto.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Nuevos automóviles En la Jefatura de Obras Públicas se han inscrito en el mes de octubre último los siguientes vehículos con motor mecánico.

El subsidio Pro-Combatiente Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España. ¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

- Sumas anteriores, 836.965,05. Legías «El Cido», Fidel Royuela Beltran, 25. Alfredo Bocanegra, 10. Emilio Carcedo, 25. Viuda de M. Rodrigo, 100. Pedro Valcárcel, 10. A. M., 100. Juan Sanz García, 5. Una viuda de un patriota, 5. Colegio Oficial de Veterinarios, 250. Fernando Hernando y Manrique, 25. Concepción García Penagos, 10. Luis Cortazar Garrido, 5. Higinio Sáez, 75. Panadería García González, 5. Panadería Codón, 10. Idoñeño Martín Ortega, 200. Junta vecinal de Villayuda y vecinos del mismo pueblo, 64,70. Ángel Pelayo Marín, 50. José Tomás Moliner, 100. Ricardo Cardero y señora, 5. María Teresa Chico de S. de Cabazón, 50. Braulio Rodrigo, molinero de Villarizo, 10. Luis Arambarri Martínez, 5. D. R., 10. G. A., 5. María de la Fuente y hermanos, 25. Felisa e Isabel Marín, 10. Hermanas Pepita y Carmen Molina, 5. Doctor Saez Royuela, 50. Segundo M. Quemada, 25. Manuel Gómez Pedreira, 50. Saturnino San Martín, 25. Asociación de Inquilinos de Burgos, 50 pesetas. J. M. y C. M., de Cavia, 35. Santos Trueba, 5. Antonio Franco, 2. Esteban Villamil, 25. Panificadora Burgalesa S. L., 250. Frutería Eulalia Díaz, 50. Enrique Martínez, 25. Total y sigue, 838.756,75 pesetas.

Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

- Don Antonio Benedo Ruiz, industrial, 150 pesetas; Jefe local de F. E. J. y de las JONS de Villaverde, 3; don Dámaso Santos Cobos, alcalde de Cudoncha, importe de una multa, 7,50; don Clemente Ausín, de Villangómez, 10; señor alcalde de Boadilla de Río, 1; vecinos del mismo pueblo, 4. Sr. Alcalde de Torresandino, producto de una recaudación 40; don Aureo Ugarte Pico, de Medina de Pomar, 25 pesetas. Don Luis Figueras Dotti, 6 cajas de cigarras puros. Comercio de la Casa Blanca don Andrés Mateo, cinco jerseys y una cazadora remitidos por medio del Excmo. Sr. Gobernador civil. Excmo. Sra. Marquesa de Unzueta del Valle 100 pesetas y un paquete de ropa usada. Los chóferes civiles del Garage Tarraga, 83,50; señora de Monteverde, 25. Reparto de ropas.—Al Hospital provincial 33 prendas de ropa, 2 pares de botas y 2 de alpargatas. Al Hospital del Rey el día 3 de diciembre 309 prendas. Al de Leganés, para una extrema necesidad solicitada por la Superintendente del mismo 35 jerseys y camisetas. Cuatro pares de medias blancas para enfermeras. Al Hospital de Oña 24 pares de medias blancas obsequiando a enfermos y heridos al día de la Milagrosa con pastas y vino generoso. A Puerto López (Granada) a cinco soldados naturales de Burgos que en una simpática carta solicitaron ropa se les mandaron varias prendas de abrigo: ropa interior, devocionarios, cajetilla, y caramelos. A otro soldado de las Rozas id. id. id. A varios que han marchado al frente se les ha proporcionado también más de 500 prendas desde la publicación de la última lista. A cinco jóvenes de A. C. que también marcharon al frente 50; A tres requetés igualmente marchaban al frente se les equipó de toda clase de ropa; a dos muchachos soldados un par de botas, pantalones y tabaco. Tabaco.—Repartido desde la anterior lista a los Hospitales «La Obra Católica de Asistencia al Herido» 500 cajetillas; a las señoras de A. C. visitadoras de hospitales, 950; el día 3 a las señoras de la parroquia de San Lesmes, 399. Beneficencia.—A varias familias necesitadas entre las que se encuentran muchos niños, 76 prendas de ropa y calzado para estos últimos. A otra familia muy necesitada 15; a un señor tres prendas; a una señorita un abrigo; a un recién nacido una manta.

Fortunatamente se ha encargado de «La Obra Católica de Asistencia al Herido» de proveer de ropa a los necesitados y esto durará mientras se tengan elementos para ello porque, no únicamente, aunque procedente de donativos enviados desde Filipinas la Argentina y otros países existía bastante cantidad de prendas de ropa, este depósito no es inagotable como se desearia fuese.

En cuanto a los donativos de dinero que se hacen a ciertos necesitados, repetimos una vez más, que nunca se dispone del que envían expresamente para los hospitales, pues a estos y a la ropa que viene con ese fin se le da concienzudamente dicho destino.

Reyes.—Donativos recibidos: Niña Enriqueta—Martín Sánchez, un esquilibrista, un volquete, una butaca, una máquina de tren y un juguete de madera. Luis M. Montalvo, 6 litros de cueros. Carmelo M. Montalvo, id. id. Agustina y M. Lourdes M. Montalvo, y López Pinto, 2.º donativo, un conejito, una cesta de labor y un muñeco. Contábamos más con la ayuda de los niños pero quizás como hace tiempo hay escasez de juguetes no tengan ninguno de que desearían. Sin embargo registrad los rincones y veréis como encontráis algunos. Por lo demás la cosa marcha; vamos acumulando ya unos cientos de ellos.

ESTACION DE BURGOS

- Relación de los vagones que han de ser quistos al descargo a las ocho horas del día 11 de diciembre. Serie y número del vagón X. 14096, expedición 3548, procedencia Sevilla, mercancía aceite, consignatario J. Corazón. J. 3210, 3551, ídem ídem D. Martínez, K. 13204, 13364, Campo Real, ídem Calleja. J. 8354, 13360, ídem ídem D. Martínez. J. 5408, 13361, ídem ídem J. Corazón. K. 12094, 1865, Palma Río, naranjas, Viuda Rico. Burgos 10 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe de Estación, Moreno.

Las Juventudes del Circulo de Obreros a su Patrona

Bodas de Plata de la J. O. C. masculina.—Inauguración de la femenina.—Bendición de locales.—Entronización de las imágenes del Corazón de Jesús.—Misa de comunión y solemne. Café de honor

Al cumplirse 25 años de la fundación de la Juventud Obrera Católica los componentes de la misma quisieron celebrar el aniversario con solemnidad y al efecto se reunieron en la iglesia de la Merced a festejar a su Patrona, asistiendo a los cultos de la novena en unión de los jóvenes marianos.

Al final se dieron vivas a España, al Generalísimo y a las Juventudes obreras. Acto seguido unos y otros se dirigieron al salón de la J. O. C. que se hallaba enguinaldado y adornado con gusto.

MISA DE COMUNION.

El día de su fiesta, como final de los cultos asistieron a dicha iglesia, a las ocho y media, no solo los socios de la Juventud masculina, que celebraban sus bodas de plata, sino las de la femenina que acaba de formarse y que había de inaugurar sus locales y los niños y niñas de las escuelas diurnas.

HABLA EL DR. MELO

Doble fiesta, dijo, celebráis hoy, las bodas de los 25 años de vida de la Juventud Obrera masculina, y la constitución de la femenina. Día memorable para todos vosotros y para Burgos, porque de esta manera se afianza más el triunfo de la buena causa. Dice mucho 25 años de lucha cristiana en defensa de la religión, de los intereses de Dios Nuestro Señor, 25 años a su servicio, y al de la Patria. Vosotros, dice, dirigiéndose a las jóvenes, que habéis comenzado hoy vuestro apostolado al servicio de Cristo, entronizando en vuestra casa su Sagrado Corazón en este día de la Inmaculada, seguid su ejemplo.

DESAYUNO JOCISTA Y MISA, SOLEMNE.

Después en los salones del Circulo los fue servido el desayuno a los jóvenes de una y otra organización que ascendían al número de 150, reinando la alegría propia de las almas limpias, de pecado que acababan de alimentarse con el Pan de vida.

CAFE DE HONOR.

A las tres de la tarde, se reunieron los jocistas todos en los salones de la planta baja en un agradable concierto, dando principio la Schola, muy afinada por cierto con una jota a la Virgen del Pilar; a las voces se unieron algunos instrumentos de viento, que sonaron muy bien.

Apenas terminado el desayuno, diez y media, se volvían a reunir unos y otras en la capilla del Colegio de Hermanos Maristas, cediendo galantemente por estos, la que aparecía adornada con sumo gusto y a uno y otro lado del altar, rindiendo honores a la Inmaculada, las banderas de la organización.

En la misa solemne, a la que como a todos los actos del día asistió el Consejo de Gobierno del Circulo con su presidente don Benito Martín y secretario general señor Puente y anterior señor González Soto, ofició el R. P. Consultor, asistido de los presbíteros don Félix Miguel Villamil y don Aureliano Oteo.

En el presbiterio tenía su sitio nuestro ilustrado doctor don Prudencio Melo y Alcalde, Arzobispo de Valencia, a quien acompañaba su familiar don José Cruz.

Servido el café habló el presidente de la J. O. C. señor Alzaga, recordando la fecha memorable en que un grupo de jóvenes se organizaron en esta obra recogiendo a la juventud sana y creyente esperanza de la Patria.

Predicó un bello sermón, el reverendo P. Azpiroz, S. J., quien al final, después de tributar grandes elogios a la institución Católica de Obreros y de felicitar a los jóvenes que celebraban las bodas de plata, les recomendó sean apóstoles entre sus compañeros de trabajo o de oficina y de taller.

Recordó los años de lucha contra el marxismo en que se puso en gran peligro el Circulo y la J. O. C. Ensalzó la conducta de los socios de esta que tiene en los frentes 192 de sus socios y varios de ellos dieron su sangre y su vida por Dios y por la Patria y pidió que sus nombres figuraran en letras de oro en las paredes del Circulo.

Hoy, dijo, nace la Juventud femenina que al ver el ejemplo vuestro se une y funda su Juventud.

Terminó pidiendo a la Virgen el término glorioso de la guerra y el triunfo del Caudillo.

Que Dios bendiga vuestras organizaciones y con el esfuerzo de todos venga la paz a España!

Al final se dieron vivas a la Patria, a Franco y a la Religión.

Al final de la misa, el coro cantó la Salve a María, con música del Himno Nacional.

Siguió a las palabras del presidente el joven Manuel Abalo, que leyó una poesía suya y luego el primer presidente de la primitiva Junta de la J. O. C. don Godofredo Gómez, quien felicitó a los actuales que, como ellos, han hecho fructificar la semilla que arramó el P. Salaverri, cuyo relato preside el acto y terminó deseando que conozcan las bodas de oro los actuales socios.

OBENDICION DEL LOCAL DE LAS JOVENES. Terminada la misa se pasó al edificio-escuela de niñas, donde se inauguraron los locales destinados a la J. O. C. femenina que se hallaban adornados con plantas y flores, las banderas de las Juventudes y de la Patria, que cubría el altar en que se veía la imagen del Sagrado Corazón.

Intervinieron también el socio Ismael Vega, el presidente de la C. E. S. O. señor Mari Olucha, y don Julio González Soto en párrafos brillantes, quienes felicitaron a las Junias y se terminó con vivas a España, al Caudillo y las Juventudes católicas obreras.

ANUNCIO

Se hace saber a todos los Habilitados del personal que hacen efectivos los haberes por la Ordenación de Pagos de esta «Delegación de Hacienda» que el plazo para la presentación de las nóminas correspondientes a los del actual mes de diciembre termina el día 15 próximo.

ANUNCIO

Se hace saber a todos los Habilitados del personal que hacen efectivos los haberes por la Ordenación de Pagos de esta «Delegación de Hacienda» que el plazo para la presentación de las nóminas correspondientes a los del actual mes de diciembre termina el día 15 próximo.

ROGA A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR DON MARIANO HERNANDO LAZARO (GUARDIA DE ASALTO) que murió por Dios y por la Patria, en Jdraque (frente de Cuadalejera) (Q. E. P. D.) El Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público de esta Provincia, Jefe de Clases y Guardias del Cuerpo de Segurixim y Asalto su apenada esposa, doña Felicitas Juez Nieto; hija, María-Jesús; madre, doña Simona; padres políticos, don Inocencio y doña Saturnina; abuelos, don Mariano y doña Norberta; don Remigio, doña María-Vislación, don Andrés y don Victorino, hermanos políticos, don Jacinto Juez (párroco de Arlanzón), doña Catalina doña Tomasa, don Francisco, don Deogracias, don Nicolás, don Plácido y doña Isidora; ífos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Burgos 10 de Diciembre de 1937. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

El Ejército nipón entra triunfalmente en Nankín

En Nankín

Shanghai.—Durante la noche última continuaron con intensa violencia los combates en las barriadas extremas de Nankín.

Los combates más duros y difíciles se desarrollaron ante las posiciones de defensa de segunda línea.

Terminado el plazo del ultimatum para rendirse totalmente sin que el alto mando chino contestase, las tropas japonesas se lanzaron al asalto, logrando entrar contingentes nipones en el centro de la ciudad por las puertas del Oeste y del Sur.

Luego el Ejército japonés ocupó algunos barrios de Nankín, dedicándose a completar el dominio por calles.

Por informes oficiales se sabe que entraron en Nankín dos columnas japonesas, habiendo hecho su ingreso en la ciudad por puntos diametralmente opuestos con objeto de coger a los defensores entre dos fuegos.

La aviación, por su parte, no cesó de hostilizar los otros sectores de la población, que aún no habían sido ocupados por las tropas niponas.

Totalmente ocupado

Shanghai.—Ayer mañana fué tomado Nankín por el Ejército japonés.

Precedió a la ocupación un fulgurante bombardeo por la artillería terrestre y por los aeroplanos.

El ataque fué intensísimo, pero muy breve.

Tras esta feroz acometida fué tomada la ciudad.

Detalles de la conquista

Tokio.—La Agencia Domei publica detalles de la toma completa de Nankín.

El Ejército chino pretendía abrirse paso hacia el Sur. El principal ataque japonés fué por el lado Sudeste poniendo en gravísimo peligro la retirada china.

Después de furioso bombardeo de la ciudad, las columnas japonesas precedidas de carros de asalto se lanzaron al ataque.

La aviación y la artillería habían hecho en las defensas grandes brechas por donde se ha llevado a cabo el ataque.

Nankín era, lo mismo que Shanghai, una de las ciudades que con-

sideraban los técnicos soviéticos como inexpugnables.

Confirmando la noticia

Tokio.—La Agencia oficiosa Domei confirma la caída total de la capital china, Nankín, en virtud del ataque de las tropas japonesas por la parte de la puerta de Kingnan.

En Tokio

Tokio.—Al conocerse la noticia de la caída de Nankín, toda la población de la capital nipona mostró muestras de un regocijo indescriptible. Inmediatamente se llenaron todos los balcones y hubo abundancia de fuegos artificiales y de músicas que recorrieron las calles.

Los diarios de la capital dicen que la caída de Nankín es la crisis de la guerra en China, que es ahora cuando ha de decidirse si se llega o no a la guerra.

Todo depende de que el Gobierno chino está dispuesto a aceptar negociaciones para el logro de una colaboración definitiva que asegure la paz.

Para festejar la conquista en Nankín

Shanghai.—Noticias de Tokio dan cuenta de una reunión celebrada en dicha capital para la organización de festejos conmemorativos de la toma de Nankín por las tropas japonesas.

La ciudad será engalanada, enviándose sendos telegramas de felicitación a los jefes superiores del Ejército y del Mar, japoneses que han intervenido en la campaña.

La ofensiva continúa

Shanghai.—Una vez tomado Nankín ha continuado la ofensiva.

Parte del Ejército ha quedado en la ciudad, pero la mayoría ha proseguido el avance, persiguiendo a las tropas chinas que huyen por tierra y por el río.

El Gobierno se reúne

Tokio.—El Consejo de ministros se reunió hoy para examinar la situación después de la conquista de Nankín y a fin de hacer una declaración pública sobre el asunto.

LO QUE EL MUNDO DEBE SABER

Por el Tebib Arrumi

Escuchad, amigos, lo que vais a oír quizá os parezca romance de ciegos, que eran cantados en las calles para solaz de las pacíficas gentes y que al empezar, comenzaban con la invocación típica de «Santa Virgen María, Madre de Dios soberana...» y que eran detallados, ante el ánimo de las buenas y sencillas almas, por alguna vieja que pintaba chorros de sangre mayores que ríos y salían a relucir bayas más grandes que alfanes. Pero no; no es un romance de ciegos, ni es el criminal de Cuenca, ni tampoco se trata de las hazañas de la fiera corrupta. Lo que voy a relatar es la síntesis de un proceso, celebrado con todas las formalidades legales, como se verá a continuación. Preparad vuestro ánimo y escuchad mi relato.

Senén García Díaz y sus hermanos Dionisio y Vicente constituyeron en la comarca de Cabaña Quinta una checka que acordó asilar el cuartel de la Guardia civil. Los tres individuos eran elementos peligrosos y ya se destacaron durante el año 1934, y juntos formaron el comité de guerra de Collanzos, cometiendo innumerables robos y toda clase de desmanes, implantando un verdadero régimen de terror. Por sí mismos dieron muerte a 17 guardias civiles y después vendieron la ropa de sus uniformes, así como los enseres de las familias de los que componían el puesto de la Guardia civil de San Beato. Hicieron prisionero al juez municipal de Cabaña Quinta, al secretario del Ayuntamiento, al encargado del Servicio forestal, al hijo de éste y a otras personas; asimismo quisieron defender al brigada de la Guardia civil Morero y no encontrándolo asesinaron al hijo de este brigada, así como a un hombre de la Compañía huilera que se encontraba con el citado individuo.

Declarar los nombres de todas sus víctimas sería un relato prolijo. Entre otros pueblos a los que acudían a expandir sus instintos salvajes se halla el de Peñero, en donde a los mismos que iban a matar les hicieron cavar sus propias sepulturas; a algunos de estos se les enterró con vida, y, en su criminalidad desatada, aprietaron el vientre a las mujeres que estaban embarazadas.

Los cadáveres de las víctimas han sido encontrados en la playa y puerto de Ríoño, y otros cadáveres fueron encontrados en el Lago Isoba. La justicia se ha ejercido, y en un consejo de guerra se ha condenado a los autores de tantos hechos criminales y traedores, a la pena de garrote vil. Hasta aquí mi relato del proceso, y ahora, por mi cuenta y riesgo, quiero añadir unas palabras a modo de comentario. Los crímenes de esos monstruos que acaban de rendir sus vidas en garrote vil, no son únicos en España. Desgraciadamente, podéis ofrecer al convencionalismo del mundo, millares y millares de casos como estos. Basta referirnos a los monstruosos crímenes cometidos por las hordas rojas en Extremadura, en Andalucía y en el mismo Madrid, a raíz del glorioso Movimiento nacional, para ofrecer inequívocas muestras de sus instintos perversos, tan grandes o superiores al caso por mí relatado. No es esta crónica un relato de las actividades de gentes como los hermanos García Díaz y otros tantos casos en los que se ha destacado la bestialidad inhumana de los rojos en sus deseos criminales y actos de salvajismo inconcebible. Lo que quiero dejar subrayado es nuestra acción justiciera. Cuando fueron presos esos tres monstruos sin escrúpulos ni conciencia, actúales por los familiares de las víctimas,

y al fin desvergonzadamente convictos y confesos, la justa ira del pueblo tiene por freno la autoridad y la ley.

No fueron arrastrados ni quemados vivos como merecían por sus bestialidades inhumanas, ni fueron aventadas sus cenizas, no, hechos prisioneros, recibieron trato como detenidos normales, y se les juzgó con todas las disposiciones legales, y como acusados que eran aún pudieron ofrecer en su descargo cuantos testimonios o pruebas les parecieron convenientes. El proceso se desarrolló con arreglo a las normas escrupulosamente seguidas, como en todos los juicios corrientes. Acabados los trámites, el tribunal dictó sentencia justa; sentencia recia; sentencia de suprema legalidad, en un proceso ordinario en el que no han influido ni siquiera la anormalidad producida por la guerra, y ahí está la actuación de esos dignos jueces, en una actitud que asombra al mundo por lo ecuánime de su proceder.

Qué hubieran hecho ellos, los rojos, en parecidas circunstancias; hubieran acelerado sus órdenes para satisfacer su venganza sin inspirarse por lo tanto en un espíritu de justicia, y hubieran causado la muerte de millares de personas como ha ocurrido ya en la zona roja, en los que se ha asesinado a personas inocentes por el solo delito de creer en Dios o por llamar se marxista. Se les hubiera llevado a un tribunal en un burdo simul de hacer justicia que duraría más o menos por lo que no deja margen de defensa mínima ni mucho menos, como señala cualquier clase de enjuiciamiento.

¿Ignora el mundo la verdad de estos hechos inconcusos. Se trata de textos fehacientes contra los que no puede nada la latencia perversa del rubi estafador y vil difamador que se llama Ruiz Vilaplana, funcionario que fué de cierto juzgado de Burgos y actualmente se halla en París, seguramente cobrando el precio de su vileza.

En resumidas cuentas, se trata de un proceso intachable en el fin y en la forma, a consecuencia del cual, han pagado sus culpas esos monstruos, y como esos, lo pagarán todos los que se le merezcan, a los que la justicia se fene de Franco tratará como traidores y se cobrará sus deudas de sangre. Con todos ellos, no seremos blandos, no podremos ser indulgentes porque ni ellos pueden caer en la nueva España, ni nosotros lo consentiremos. Pero seremos justos, en una justicia firme, severa y ejemplar. La justicia de Franco es hacer una justicia (la de la nueva España) auténtica y legal, que se califique a sí misma por su exacto cumplimiento del deber e inflexible imperio de la ley. Franco, Franco, hace España por honra y justicia.

Molino de Covarrubias

SE ARRINDA a partir del 1.º de Enero de 1938, para precio y condiciones dirigirse a su administrador, don Vicente López en la Villa de Covarrubias

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general, Obras de hormigón armado, Trabajos de albañilería, etc. etc. etc. y reparaciones. OFICINAS: Burgos: San Pedro, 18. San Sebastián: San Blas, 40. Presupuestos y proyectos locales gratuitos.

MOSTO PALACIO JUGO DE UVA

Información general

Un complot contra Delbos

París.—La policía afirma haber descubierto un complot para asesinar al ministro de Negocios extranjeros, señor Delbos.

La Agencia Havas anuncia, con respecto a este asunto, que hace algún tiempo fué detenido en Valenciennes un húngaro llamado Budai Kolemán, a quien se le encontraron cartas con párrafos cifrados, pudiendo deducirse de uno de ellos que debía atentarse contra la vida de Delbos durante su estancia en Praga. Igualmente debía ser objeto de un atentado el gobernador general de Argelia, señor Le Beau. Con este motivo se han practicado algunas detenciones en Polonia, afirmando que la persona que escribió las cartas a Kolemán ha sido detenida en Praga.

Largo invitado por Stalin para que vaya a Leningrado

Moscú.—Stalin ha invitado a Largo a trasladarse a Leningrado para hablar de la posible unión entre los comunistas y anarquistas de la España bolchevique. En los círculos políticos comunistas franceses esta noticia es el tema de las conversaciones.

Declaraciones de un periodista francés

Palma de Mallorca.—El periódico «El Correo de Mallorca» publica unas declaraciones del redactor de «L'Action Française», M. Jean Coubert que ha visitado Mallorca y presenciado el bombardeo realizado por los aparatos rojos, obediendo fotografías de los lugares atacados, muy alejados por cierto de los objetivos militares.

Ha manifestado que desde que vio la manera de combatir de las Brigadas de Navarra está persuadido del triunfo material de Franco, y dice del material, porque la victoria moral hace mucho tiempo que la obtuvo.

Explica sus impresiones sobre la figura del Caudillo. Dice que después de haberle visto y de haber con él observado tal fe que nadie que haya pasado en su compañía diez minutos puede dudar de los grandes destinos que esperan a España.

Hablado de su patria declara que el problema de Francia es idéntico al que España tuvo planteado antes del 18 de julio.

Una guardia de seguridad socialista

París.—«Le Jour» publica una información interesantísima dando cuenta de la existencia en Francia, bajo la denominación «P. T. S.», de una guardia de seguridad del Partido Socialista francés, fomentada y sostenida por la extrema izquierda del Partido. La organización es de carácter militar y en un momento dado puede llevar a cabo un golpe de mano. En París dispone de una milicia y de un servicio de espionaje.

El periódico hace responsable de los sucesos ocurridos en los tres últimos años a la organización citada. Promete facilitar nuevos detalles dentro de poco tiempo.

«Le Jour» cree que esta organización es la que subvenciona a la España roja.

Se niegan a ir a la España roja

Londres.—El vapor inglés «Celtic Star» no ha podido salir de Gibraltar porque la mayor parte de la tripulación se negaba a continuar el viaje para la España roja. El vapor venía de América del Sur con un cargamento de víveres para la España bolchevique.

Cierre de Iglesias en México

Nueva York.—Comunican de la Ciudad de México que el presidente Cár-

denas ordenó el cierre de varias iglesias, entre ellas el templo del Sagrado Corazón de Jesús de Jalapa, en el Estado de Veracruz, que será transformado.

Aguirre el idiota

Barcelona.—Siguen los rumores relacionados con el objeto del viaje a la capital catalana del ex presidente del llamado gobierno republicano José Antonio Aguirre. Asegurándose que obedece al hecho de que Iruijó se negaba a aceptar las medidas propuestas de llegar a un acuerdo con la Generalidad.

Aguirre y Companys se han entrevistado.

Se dice que ha quedado reafirmada la unión de los separatistas vascos y catalanes.

Delbos debe dimitir

París.—En los medios políticos parisinos está causando furor desajustado el catastrófico resultado del viaje internacional de M. Delbos, sobre todo cerca de los Gobiernos polaco y rumano, aun cuando para congraciarse con sus visitados ha elevado a categoría de Embajada la Legación de Francia en Bucarest.

Los comentarios que sobre estas determinaciones ministeriales se hacen son muy variados, y hasta hoy quien asegura que la dimisión de Delbos debe ser el lógico finis de su excursión.

Lucia ante la Comisión de Supplicatorios

Barcelona.—Se ha reunido la Comisión de Supplicatorios del Parlamento rojo. Custodiado por dos agentes, compareció ante ella el ministro de Comunicaciones don Luis Lucia. Su declaración fué extensiva.

El día 14 se reunirá nuevamente la Comisión citada para adoptar acuerdos sobre el caso del señor Luca.

Blum, el estuquista y González Peña

París.—Ayer celebró su última sesión la Federación Sindical Internacional, que se ha ocupado esencialmente de la cuestión de la ayuda a la España roja.

Pronunciaron discursos el presidente de la Comisión Ejecutiva de la U. G. I. y distinguido saltador de Bancos González Peña, Largo Caballero y Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T. También intervino León Blum.

Se acordó que la Federación envíe un delegado a la España marxista.

Se cierra la frontera de Irún

París.—La Agencia Havas participa que la Comandancia militar de Irún ha dado orden a las autoridades francesas de que la frontera de Hendaya permanecerá cerrada para la entrada del territorio español.

Se pretende una conferencia de países democráticos

Berlín.—Los ambientes políticos alemanes se muestran indignados por un artículo que publica un diputado laborista en el «Daily Herald», en cuyo escrito pide al Gobierno que convoque una Conferencia mundial de la paz, pero reservándose los países democráticos, incluso Rusia. Esta titulada Conferencia, según el artículo, deberá constituir un bloque antifascista de carácter militar, con un mando único.

Esta petición tiene analogía con la que días pasados hizo el «New York Times», que amenazaba con un asedio económico a las naciones totalitarias para estudiar y resolver el problema que los ha sido planteado por los «comaradas» españoles.

Un manifiesto francés de adhesión a la España auténtica

«Comité intelectual de la amistad entre Francia y España»

Manifiesto a los intelectuales

Gran número de intelectuales franceses desean que se les presente la verdad de la España auténtica, la de los valores que por su arte, su literatura, su ciencia, su espiritualidad, su espíritu investigador, han pagado a la civilización todos los que deplo-

ran el horroroso catalismo en el que los valores preciosos que su misión representó, corren el riesgo de ser destruidos, todos los que desean el fin de las divisiones, actuales y el restablecimiento de un orden fundado en la moral y el respeto de las nociones de libertad, de autoridad y de propiedad se unirá a nosotros. El pasado de España es de tal valor para el mundo entero que no es posible proveer para ella un porvenir del que estén ausentes el respeto y la aspiración de una tradición augusta.

Saludamos, pues, a los hombres que en una hora, de terrible adversidad re presentan tan dignamente la inteligencia y la cultura de su país. Les tomamos la mano y afirmamos nuestra solidaridad con ellos. Nos oponemos a todas las divisiones que una ideología nefasta quisiera crear entre nosotros. Nuestro objeto es mostrar a los pueblos y a los Gobiernos que la verdadera Francia y la verdadera España siguen estando unidas.

Paul Claudel, presidente del Comité. — Doctor Charles Richet, vicepresidente. — Maurice Legendre, secretario. Nota.—Hasta el día 3 de diciembre han enviado su adhesión al Comité intelectual de la Amistad entre Francia y España más de cien intelectuales franceses, entre los que merecen el tarse por su alto prestigio: señor Georges Goyau, General Weygand, señor Orlicu La Rochelle, Profesor Richet, señor H. Bordeaux, señor Louis Bertrand, Almirante Lacaze, señor J. Bardon, señor F. de Mionandre, etc.

España, por el pensamiento de sus grandes juristas, ha fundado el derecho internacional moderno basado en el respeto de los derechos de la persona humana; Francia declaró en tiempos los derechos del Hombre; corresponde a España afirmar con la misma energía los Derechos de la Nación.

En estas horas dolorosas, nosotros, los franceses, no podríamos olvidar todos los siglos de raza, de tradición y de cultura que nos unen a nuestra hermana latina. No podríamos olvidar que muchas veces, en el pasado, especialmente durante la guerra de la Independencia americana, los españoles y los franceses han combalido por la misma causa y bajo las mismas banderas. Y durante la Gran Guerra de las Naciones, del otro lado de los Pirineos vinieron millones de voluntarios a luchar con nosotros.

Por consiguiente, no podemos sino desear el triunfo, en España, de lo que representa actualmente la civilización contra la destrucción, las garantías contra la destrucción, las garantías de la persona contra lo arbitrario.

Saludamos, pues, a los hombres que en una hora, de terrible adversidad re presentan tan dignamente la inteligencia y la cultura de su país. Les tomamos la mano y afirmamos nuestra solidaridad con ellos. Nos oponemos a todas las divisiones que una ideología nefasta quisiera crear entre nosotros. Nuestro objeto es mostrar a los pueblos y a los Gobiernos que la verdadera Francia y la verdadera España siguen estando unidas.

Paul Claudel, presidente del Comité. — Doctor Charles Richet, vicepresidente. — Maurice Legendre, secretario. Nota.—Hasta el día 3 de diciembre han enviado su adhesión al Comité intelectual de la Amistad entre Francia y España más de cien intelectuales franceses, entre los que merecen el tarse por su alto prestigio: señor Georges Goyau, General Weygand, señor Orlicu La Rochelle, Profesor Richet, señor H. Bordeaux, señor Louis Bertrand, Almirante Lacaze, señor J. Bardon, señor F. de Mionandre, etc.

España, por el pensamiento de sus grandes juristas, ha fundado el derecho internacional moderno basado en el respeto de los derechos de la persona humana; Francia declaró en tiempos los derechos del Hombre; corresponde a España afirmar con la misma energía los Derechos de la Nación.

EL JOVEN Mauricio Curiel Poza Requeté y Legionario falleció a consecuencia de heridas recibidas en el sector de Sabánaligo, a los 22 años de edad, en el hospital del Salvador, de Zaragoza, después de recibir los auxilios espirituales. (Q. E. P. D.) Sus apenados padres don Domingo Curiel y doña Catalina Poza; hermanos, María Luz, viuda de Antonio Andrés, que dió su vida por Dios y por la Patria el 4 de enero de 1937 en Quintana de los Prados (Villarcarayo); Saturnino, ausente en el frente de Aragón, Timoteo, Arturo y Aurelia, ausentes religiosos en zona no liberada, y María Natividad; su enfermera Emilia González; hermana política Ascensión Merino; sobrinos, tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades le encomienden en sus oraciones y asistan a los funerales que tendrán lugar los días 13 y 14 del corriente, en la iglesia parroquial de San Felices, actos de caridad por lo que les quedarán agradecidos. Barrio San Felices (Burgos), 11 de diciembre de 1937.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

ITALIA Sociedad de Navegación PROXIMAS SALIDAS GIBRALTAR - BUENOS AIRES «OCEANIA» 13 de Diciembre Escalas: Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Rio Grande, Montevideo y Buenos Aires. VILLEFRANCHE (NIZA) - BUENOS AIRES «AUGUSTUS» 18 de Diciembre Escalas: Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. MARSELLA - VALPARAISO (VIA PANAMA) «VIRGILIO» 11 Enero Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú. Pago de los pasajes en pesetas. Informes en Burgos: Agencia ORBE. Santa Clara, 4, 2.º

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIAL EN ENVASAJE PARA FERROCARRIL ENQUADERNACION DE LIBROS EN ENVAJES PARA AVIACION BIEN dotados de BARRAJES, MAYORES COMADORES, etc. RENAN GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 1.º BURGOS

CASTROJERIZ

Nombramiento de Cargos

Ha quedado constituida en la villa de Castrojeriz la asamblea local de la Cruz Roja española, habiendo tomado posesión de sus respectivos cargos los miembros de la misma, y que a continuación se expresan.

Presidenta de honor, doña María Encarnación Gil de la Piedra.

Presidente delegado, D. Plácido San Martín Yagüez.

Secretario, D. Gerónimo González Quintana.

Tesorera, doña Basilia Rodríguez Perdiguero.

Contador, D. Agustín Torrejón González.

Vocales, señorita Amalia Rodríguez Perdiguero, señorita Asunción Arroyo Sicilia, D. Alejandro Anton González y D. Antonio Virtus Muñoz.

Jefe de Ambulancia, D. Desiderio Francés Herrera.

Enhorabuena a todos y que Dios los ayude para desempeñar los cargos.

LETRAS DE LUTO

Las misas que se celebraron en el altar mayor de la Iglesia de San Juan el día 4 del actual fueron aplicadas por el eterno descanso del alma del joven Félix del Olmo Mínguez, que murió por Dios y por la Patria en el frente de Soncillo en que se cumplió el primer aniversario, con tan piadoso motivo renovamos nuestro sentido pesame, a su desconsolada madre doña Iriscina Mínguez, hermanos, tíos, primos y demás familia.

Castrojeriz 6 de diciembre de 1937.
El corresponsal

ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACIÓN ESPAÑOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA.
LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMAMENTE.

PAMPLIEGA

En honor a la Inmaculada

Con el esplendor acostumbrado, se ha celebrado la festividad de la Inmaculada Concepción, habiendo sido numerosísimas las comuniones en este día. En la misa solemne ocupó la Sagrada Cátedra D. Isaac de Diego que puso de manifiesto la protección de la Virgen en los momentos difíciles de nuestra patria. Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario y novena, el coro interpretó escogidas piegas, dando fin a los cultos con la salve popular ya que la procesión no pudo celebrarse a consecuencia del temporal de aguas que no ha cesado en todo el día.

NECROLOGÍA

A los sesenta y un años de edad y confortada con las ausilios espirituales, falleció el día 6 en esta población la virtuosa señora doña Carolina Santos Braceras que, con gran resignación cristiana, supo sobrellevar su larga enfermedad. El sentimiento que produjo tan triste noticia fué unánime entre cuantos la conocimos, pues un trato social para con todos y las múltiples caridades que obró entre los necesitados la hicieron acreedora al cariño de sus convecinos, quienes en senda manifestación de duelo asistieron a los honrosos fúnebres del alma de la finada y acompañaron hasta la última morada los restos mortales de tan bondadosa señora.

A su desconsolado esposo D. Próspero Mateo Ausín, afligidos hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, les reiteramos nuestro más profundo dolor, suplicando a mis lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Pampliega 8 de diciembre de 1937.

El corresponsal

La misa por los muertos de Estado Mayor

Ayer, a las diez, se celebró la tradicional misa en el altar de la Purísima de San Lorenzo el Real.

Detrás de la preciosa imagen se veía la bandera española, detrás de la bandera, el alma con su memoria veía las sombras de los difuntos compañeros. Los generales Godeu y Fanjul, Coronel Moxo y los demás, Particularmente el general Godeu, que mandaba la División que desembarcó en Alhucemas, nos recordaba la muerte del general Prim, el héroe popular de la primera guerra de África. Aún recuerdo la canción del Pueblo que decía: Quien te dijera a tí—valiente campeón—que tu ibas a morir—dentro de un factón.

La misa la dijo el jefe del clero militar señor Ramis, que tantos años ha dirigido la Hoja parroquial militar de la sexta región. Uno de los periodistas cumbres de la España tradicional. Esta misa ha sido organizada por el coronel Ortega, que es de los defensores del Oviedo invencible.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes:

SECRETARÍA DE GUERRA
ASIMILACIONES
Se concede la asimilación de farmacéutico segundo al tercero con destino en la Farmacia del Parque de la Sexta Región Militar, don Cecilio Alonso Gómez.
DESTINOS
Alférez provisional don Alejandro Cormeiro Suárez, del regimiento Cazadores España núm. 5, a la segunda Brigada, de Flechas Negras.
HABILITACIONES
Se habilita para ejercer el empleo inmediato al Teniente Coronel del Arma de Caballería don Rafael Ibáñez de Aldaco y Urcullu.
Idem para el empleo de Auditor de División, al de Brigada, retirado, don José Casado García.

Cofradía de Santa Lucía

Esta Cofradía, establecida de muy antiguo en la Capilla de Santa Cecilia incluida en la S. I. C., celebrará un solemne triduo los días 11, 12 y 13, a su excelsa Patrona y abogada de la insigne heroína de Sicilia.

Día 11, a las cinco y media de la tarde, rosario, letanía cantada, ejercicio del triduo y a continuación sermón que predicará durante el triduo don Santiago Sáiz Marcos, párroco de Villamanazo, y arcipreste de Lerma.

Terminará con el Himno a la Santa, gozos cantados, oración propia y adoración de la reliquia.

El día 12 se celebrarán vísperas solemnes y seguidamente los cultos como el día anterior.

Los herederos su su gre, y tu no debes negarle el óbolo de tu cariño y de tu dinero

Obra Católica de Asistencia al Herido

establecida en el Palacio de la División, te ayudará a cumplir tan laudable obra de caridad cristiana.

LA COCINA
Sección de **Perfumería**
Vicente P. Canales
Paseo de Burgos

Retiro espiritual para Maestras

Organizado por la Sección Femenina de la Asociación Católica de Maestras se celebrará el próximo domingo 12, un día de retiro espiritual, al que se invita a todas las maestras de la ciudad tanto oficiales como privadas y a cuantas señoras y señoritas se dedican a la enseñanza.

Los actos tendrán lugar en el Internado Teresiano y el día por la mañana comenzará a las ocho.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande.
LA CORUÑA. — En la Librería de don Lino Pérez, calle Real, 23.
LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 12.

Equipos completos de Soldad era Eléctrica Electrodo Valvulas rectificadoras Rectificadores industriales para carga de Baterías **AUDION** Moneda 14 Burgos

La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Moja núm 1
Seguros de INCENDIOS COSMETICOS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos
Subdirector en Burgos **LUIS GALLARDO**
Oficinas General Moja 17 1.º—Tel 1570

Vida local

Notas de Sociedad
NECROLOGICA
En Jadraque, frente de Guadalajara, ha fallecido por Dios y por España el Guardia de Asalto don Mariano Hernández Lázaro, y por su eterno descanso se tendrá mañana un funeral en la parroquia de San Llesmes.
A su esposa doña Felicitas Juez Nieto, hija, madre, padres políticos y demás familia expresamos nuestro sentido pesame.

Noticias variadas
Descanso dominical
Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y García Rebollo (vega, 13).
Estancos.—Plaza Mayor, Plaza de Vega, Espolón (Antigua Casa Correos) Fernán-González, San Juan, San Gil, Avenida de la Isla, Mercado, Hospital del Rey, Hualgas, Santa Clara y Bombilla.

Notas religiosas
SANTORAL DEL DIA
Día 12 domingo 3.º de Adviento 2.ª clase. Año semidoble; color rosa o morado. Misa propia de este domingo, oración 2.ª de la Inmaculada Concepción. Prefacio de la Santísima Trinidad. Al final «Benedicamus domino». Lo mismo en la Merced y Carmen.
Día 13 lunes, Santa Lucía, Virgen y Mártir. Rito doble menor, color encarnado. Misa de esta Santa; oración 2.ª de la Inmaculada; 3.ª la misma del domingo anterior, 4.ª por la paz Gloria y Credo, Prefacio de la Inmaculada. Lo mismo en el Carmen y Merced.

CAEDRAL.—Plá Unión de Santa María la Mayor.
Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa patrona mañana a las seis de la tarde SAN GIL.—Novena en honor de la Inmaculada Concepción.
Por la mañana a las ocho, misa de comunión general y en ella se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de la novena, al final gozos cantados por el coro de las Juventudes femeninas.
Por la tarde, a las seis, los mismos ejercicios, rosario, estación al Santísimo y ejercicio de la novena.
El viernes, Via Crucis.

Sección de Estadística
REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—José Antonio García Gutiérrez, María Fernández Bregel, José Cantarero Corta, María Carrillo López.
Defunciones.—Josefa Terrar Pinto, de Madrid, 87 años, Hermanitas de los Pobres.
María Lázaro Meque, de Santovén de Oca, 42 años, Hermanitas de los Pobres.
Vicente Piñón Abajo, de Quintana del Píojo, 34 meses, Tenerife 10.
Luisa Ortega García, de Aranda de Duero, 23 años, Hospital Provincial.
Eugenio Pérez Ballesteros, de Santa María del Campo, 55 años, Hospital Provincial.

Fernández Villa Hermanos
MANQUEMOS
Casa fundada en 1872
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS
Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frío.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Automóviles
Cubiertas Firestone, está ya recibiendo su depósito exclusivo para Burgos y provincia. Ignacio Palacios consignatario Ford.
Salvado hoja calidad especialísima a 7'50 saco s/e. Salvado fino a 0'25 kilo «Ca-sa Diez».
Compra Ford usados completos e incompletos ofertas, garantizando pertenencia, solo por escrito. Palacios concesionario Ford. Burgos.
Gestión compra-venta, automóviles usados, si interesa, solicite condiciones. Palacios concesionario Ford. Burgos.

Mecánicos especializados en Ford precisamos. Talleres Ford. Burgos.

Compras y Ventas
Sabo fresco, a 1'65 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.
Compra garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.
Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

HERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos aguarrás etc.
Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Colonias y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

Se necesita sirvienta para todo.
Plaza de San Juan 9, 1.º.
Avientores dispongo de grandes existencias de harinas de pescado carne, hucso aña fa ostra, maíz, Anillas de celulosa y aluminio para marcar aves. Recomiendo ensayen mi preparado pienso completo «Fodoras». Fidel Benavides, Miguel Iscar 2, Valladolid.
AGUSTIN MORENO
Platanos - Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (Interior) número 84. Teléfono 2181.
Turrón, castañas, higos dulces de fruta etc. admito pedido para servir esta quincena. Almacén coloniales Ignacio Palacios. Burgos.
Se vende un carro de vares para dos, ganados a medio uso.
Tratar con su dueño, Rafael Miguel, en Puente-duera.
Sidra Champagne Zarranza, ventas depósito Almacén coloniales Ignacio Palacios. Burgos.
Se vende una vaca abocada a parir al segundo parto raza holandesa.
Para tratar con Crescenciano Alonso, en Hinojal de Río Pisuergra (Burgos).
Leche. Condensada, almacén coloniales, Ignacio Palacios.

Ofertas y colocaciones
Chico para despacho ultramarinos y recados se necesita en Casa Diez. Inutil dirijirse sin buenas referencias.
Se necesita un guarda para el ganado mayor de Marmellar de Arriba.
Electricista capacitado, se necesita.
Almirante Bonifaz 17, (bajo), A. Vega.

Arriendos y hospedajes
Cada habitación para dormir. Calle Rey D Pedro 32, 2.º Los Vadiellos.

Pérdidas y extravíos
Pérdida de carnet-cartera a la puerta de la Merced. Se gratificará entregándolo en Progreso, 9, 3.º derecha.
Pérdida-Pluma Estilográfica «Cokell» en el trayecto Barrio Guzmán, General Moja, San Pablo y Santa Clara. Se gratificará en el Internado Teresiano.

MAQUINAS PARA MELEBAS
de corte suave y alavardado
DOMINGO DE PABLO
Plaza Mayor 50
BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos
DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Polvos de nuestras minas de Cardena (Barcelona)
ABONOS MINERALES
Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrate de sodio, Nitrate de cal, Sulfate de amoníaco, Sulfate de hierro, Sulfate de cobre, Silvinite.
Crucía, 6.—BIBAO
Postd: Aparicio, 157
Teléfono: **GEINCO**
REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBÁÑEZ
Huerto del Rey, 15 **BURGOS**
Teléfono, 2115

GRUBER
LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR
Cateteras Molinos Registradoras
URIBARRI
TINTE, 10. 1.º BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca Oculista
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular de 11 a 12 de día
GRATIS A LOS POBRES
Lala Calvo, 18 - Teléfono 1371
Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º
C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barzantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1284
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4
Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1556
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
G. Bañuelos
OCULISTA
de la Casa de Salud Valdovilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 67, 1.º
TELEFONO, 1306

se vende papel para envolver